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Aihe: Komission puheenjohtajan puuttuminen Kroatian vaaleihin – komission jäsenten 
toimintasääntöjen rikkominen

Komission puheenjohtaja Ursula von der Leyen esiintyi perjantaina 3. heinäkuuta kroatialaisen 
puolueen  Hrvatska demokratska zajednica kampanjavideolla äskettäisten kansallisten vaalien 
yhteydessä. Komission rakennuksen käytävällä kuvatulla videolla hän lausui puolueen kampanjan 
tunnuslauseen  Sigurna Hrvatska (”Turvallinen Kroatia”), ja hänen virallinen tehtävänimikkeensä oli 
näkyvissä ruudulla.

Esiintyminen on herättänyt paheksuntaa EU:ssa, sillä komission puheenjohtajan on pysyttävä 
puolueettomana. Komission jäsenten toimintasääntöjen 9 artiklan 3 kohdan mukaan komission 
jäsenten ”on pidättäydyttävä antamasta ilmoituksia tai julkisia lausumia puolueensa tai 
työmarkkinajärjestönsä nimissä”.

Komissio on ilmaissut pahoittelunsa tapahtumasta mutta on myös pyrkinyt vähättelemään sen 
seurauksia. Vaikka se myönsi, että teknisiä virheitä oli tehty 1 , se on kuitenkin julkeasti väittänyt, että 
tämä toiminta kuuluu asioihin, joiden on oltava sallittuja 2 , ja on siten epäsuorasti kieltänyt, että 
toimintasääntöjä olisi rikottu.

1. Kun otetaan erityisesti huomioon komission jäsenten toimintasäännöt ja puolueettomuuden 
periaate, mikä on komission arvio puheenjohtajansa esiintymisestä edellä mainitulla 
kampanjavideolla?

2. Vastasivatko komission yksiköt videon taltioinnista?

3. Aikooko komissio pidättyä puuttumasta tuleviin jäsenvaltioissa toimitettaviin vaaleihin ja 
noudattaa täysimääräisesti velvollisuuttaan pysyä puolueettomana?

4. Mitä seurauksia komission puheenjohtajalle aiheutuu sen perusteella, että hän rikkoi 
toimintasääntöjä?

1  Euobserver , ”Commission chief under fire for Croatia campaign video”, 7. heinäkuuta 2020, 
https://euobserver.com/institutional/148867

2  StarTribune , ”EU top official criticized for breaching code of conduct”, 6. heinäkuuta 2020, 
https://www.startribune.com/eu-top-official-criticized-for-breaching-code-of-conduct/571640452/


